



潮汕鄉情

國際日報合編 潮州鄉親公會



Chinese News

潮汕鄉情



汕頭海灣隧道“巨無霸”完成拆機

東、西綫兩臺盾構機先後攻克多項世界級難題

【汕頭日報訊】12月20日上午，隨著最後一塊臺車部件緩緩吊出，汕頭海灣隧道東、西綫兩臺盾構機拆機工作全部完成，“轉戰”國內其他建設項目。

汕頭海灣隧道採用兩臺直徑分別為15.01米、15.03米超大直徑泥水平衡盾構機掘進施工。從南岸圍堰始發下穿汕頭海灣向北掘進，到達北岸華僑公園接收井吊出。兩臺盾構機根據汕頭海灣隧道地質條件量身定制，由上萬個零部件組成。其中東綫盾構機刀盤直徑15.01米、全長130米，總重4600噸，具備常(帶)壓換刀、刀盤伸縮擺動、超前地質預報、超前鑽探等功能；西綫盾構機刀盤直徑15.03米、全長130米，總重4600噸，刀盤重量達到570噸，是我國自主設計製造的最大直徑泥水盾構機，當之無愧的“巨無霸”，地下工程國之重器。

今年5月17日汕頭海灣隧道東綫隧道率先貫通後，8月7日西綫隧道盾構機抵達北岸接收井指定位置，實現雙綫勝利貫通，兩臺盾構機先後攻克了高烈度地震區、海底基岩凸起、上軟下硬復合地層等世界級難題，同臺競技，完成徵途使命，成功繪出一道長達3047米的海底長虹。

隧道全綫貫通後，項目按計劃進行拆機準備工作，自行組織人員對兩臺15米級大直徑盾構機進行拆除，多次研討方案，詳細分解每一步拆機的工序，重點把控大件吊裝，全面辨識拆機過程重點風險源，確保了兩臺盾構機的順利拆除，總體上按照刀盤、盾構主機、後配套臺車的順序依次進行。(蔡曉丹 朱文君 譚必雙 攝影報道)



隨著最後一塊臺車部件緩緩吊出，汕頭海灣隧道盾構機完成拆機作業。



粵東口岸開啟進口快件業務 首批空運個人物品進境快件安全通關

【汕頭日報訊】近日，一批個人物品進境快件(B類)在汕頭郵政跨境快件清關中心順利通關，隨後快速配送到消費者手中。這是粵東首批空運個人物品進境快件，標志着粵東口岸進口快件業務開啓。

這批快件共有248件，淨重794千克，經廣州白雲機場轉運到揭陽潮汕機場。據汕頭郵政跨境快件清關

中心總經理黃奕雯介紹，本次到達快件是該清關中心首宗業務，於當日凌晨12點多到達揭陽潮汕國際機場，海關派員現場跟進，監督防疫處理單位嚴格按照疫情防控要求對快件進行防疫處理，並對申報環節進行指導，保障該批快件順利入倉、高效通關。

為支持快件業務安全順利開展，在做好疫情防控工作的基礎上，汕頭海關所屬潮汕機場海關主動為企業出謀劃策，協助企業完善場地建設；選派骨幹到兄弟海關學習先進經驗做法，並將先進經驗轉化為具體做法，制定完善快件操作指引，提升快件業務監管水平；同時，加強政策宣講，引導企業規範運作，提高監管通關效率，在“管得嚴”的前提下實現“放得快”。

據了解，進出境快件業務分為文件類進出境快件、個人物品類進出境快件、低值貨物類進出境快件。目前汕頭郵政跨境快件清關中心可運營個人物品類進境快件，即B類進境快件。上圖為：海關關員對首批空運個人物品進境快件進行查驗。

(康潔 錢美芳 吳怡杭 攝影報道)

中國戲曲學院 首招潮劇全日制本科生 汕頭與國戲合作培養高層次潮劇人才

【汕頭日報訊】12月21日，中國戲曲學院公布2021年本科招生簡章，表演系將首次招收潮劇專業方向的本科生，並實行免學費政策。該潮劇本科班招生計劃24名，其中潮劇表演專業20名，潮劇器樂專業4名，專業學制四年。這是汕頭市與中國戲曲學院合作開設的首個潮劇全日制本科班，也是潮劇有史以來的第一個全日制本科班，在潮劇發展史上具有里程碑式的意義。

12月22日，汕頭文化藝術學校召開報考中國戲曲學院考生動員會議，對網上報名、視頻制作、視頻上傳、文化課輔導等進行動員和布置。報考的考生須登錄該學院本科招生系統進行網上報名，網上報名時間為2020年12月22日至2021年1月2日。報名完成後，考生需提交視頻參加專業考試，考試合格的考生須參加2021年普通高等學校招生中國統一文化課考試。統考合格且取得專業考試合格證的考生，才有資格被中國戲曲學院錄取。

中國戲曲學院開設潮劇全日制本科班的消息一經傳開，在汕頭市引起廣泛反響。目前，汕頭文化藝術學校已組織潮劇表演、器樂52人報名參加高考，其中潮劇表演36人、器樂16人。(林蓁)

責任編輯
蔡燕芳

國際潮團總會永遠榮譽主席林少毅： 回鄉創業是華僑永不變的情懷

“這一次回到汕頭感覺到變化非常大，特別是習近平總書記到汕頭視察時，對華僑華人愛國愛鄉和對祖國經濟建設作出的貢獻給予了高度肯定，這在華僑圈引起很大的反響，很多老華僑聽完之後，特意再回到汕頭看看。”對國際潮團總會永遠榮譽主席林少毅來說，為家鄉建設出力，是華僑永不變的情懷。

上世紀90年代初，林少毅在汕頭投資創辦了全國首家外商獨資辦電項目“汕頭經濟特區松山火力發電廠有限公司”，在汕頭經濟特區的建設過程中起到奠基作用。“那時候汕頭經濟特區剛成立沒多久，百廢待興，基礎建設不齊全，電力供應十分緊張，一周停電3天是常有的事。”林少毅回憶，當時也是抱著試一試的心態去辦這個項目，心想能為家鄉建設出力就足夠了，“那時發電廠的創辦過程也歷經艱辛，但看到汕頭經濟特區一片欣欣向榮的幹事創業環境，也就沒想那麼多，就是想為家鄉建設出一份力。”

林少毅還十分熱衷公益慈善事業，並希望以此來團結新一代華僑。他在溫哥華創辦了“教育基金會”，鼓勵華僑青年刻苦求學，並將他們引入潮州會或潮商會，同時組織僑二代僑三代參加尋根之旅，回到家鄉看看。隨著時間的推移，越來越多的年輕人參與到社團中來，一顆顆愛家愛國的心被攏成一團，他們憑借潮汕人敢闖敢拼的精神，在國外幹出一番事業，影響力越來越大。林少毅介紹，2015年在溫哥華召開的國際潮團聯誼會，就有3000多人參加，成為加拿大華人社區裏面頗具影響力的交流平臺，在華人圈和主流社會都引起很大的反響。2017年，潮州商會在溫哥華舉辦國際廣東潮團聯誼大會，越來越多的華僑華人聚在一起，談



交流談合作談家鄉發展，潮商的魅力和影響力正無限放大。

把新一代華僑團結起來之後，為了增強他們對家鄉的認同感，林少毅便主張通過社團活動組織他們回家鄉看看。他說：“很多人回來後，才發現原來家鄉和想象中的不一樣，回去之後每個人都樂於分享心得，後來就有越來越多的華僑踴躍報名參加尋根之旅。”

在經濟特區建立40周年之際，林少毅又一次回到汕頭。“我發現汕頭的優勢還是十分明顯的，作為第一批參與特區建設的人來說，感觸更深。”林少毅說，“正值不惑的汕頭已經發生了巨大的變化，汕頭因僑而立，是真正的僑鄉，站在全新的歷史坐標上，汕頭更要打好‘僑’牌，挖掘新僑力量，讓他們投入到祖國家鄉的建設之中。”(陳柔燕 攝影報道)

廣州歸谷科技園有限公司總裁範群： 引進人才更要留住人才

“汕頭這幾年變化越來越大，城市環境、文明建設、營商環境都上了一個臺階。”作為科技界的新僑代表，範群眼中的汕頭是更加美麗更加現代化了。他說：“習近平總書記來汕頭視察時充分肯定了華僑華人的工作，這讓海外華僑們倍感鼓舞，希望通過進一步的建設，讓大家看到汕頭不單是一個好喝好吃好住的地方，還應該是一個全面發展的現代都市。”

人才是第一資源。在範群看來，人才也是一座城市發展的內生動力，而這股動力正在湧入到汕頭來。據範群介紹，過去的十幾年之間，海外華僑回國創業置業成為一股新興潮流，近幾年，新僑留學生回國人數更是連年增長，隨着我國經濟社會持續發展，越來越多的就業創業機會不斷湧現，對海外華僑人來說是一個強大的吸引力。可以發現，以前留學生把留在國外作為第一選擇，而現在很多人更願意回國投身經濟發展建設。人才歸來了，做好人才的



承接工作就成為重點。範群認為，雖然汕頭經濟特區在早期的發展中有不盡如人意的地方，但是新一輪發展機遇撲面而來，汕頭就要抓住機會，創造條件留住人才，他相信，汕頭的後發優勢會在未來的三五年之內體現出來，加上僑聯、僑商會等組織進一步搭建橋樑發展環境，建立完整的產業結構，吸引更多人才到汕頭投資。此外，汕頭本身有汕頭大學、廣東以色列理工學院兩所高校，要加強產學研合作，進一步提升我市企業創新能力。(陳柔燕 攝影報道)

“十四五”中國發展與華僑華人投資創業峰會
“創業中華”大家談 ④